

# A MOZI

Szerkesztőség:  
Hunyadi-utca 2. szám.  
Telefon 315.

Megjelenik minden vasárnap.  
Egy példány ára 10 fillér.

Kiadóhivatal:  
Hunyadi-utca 2. szám.  
Telefon 114.



## A KARTHAUSI

AZ APOLLÓBAN

december 18., 19. és 20 án.

# Jézus élete.

**Az oberammergaui passiójátékok hűséges mása.**  
Színes kép.

## Az Apollóban

vasárnap, december 24-én két előadásban, délután fél 3 és fél 5 órakor.

## Az Urániában

Szombaton, december 23-án a rendes délutáni és esti előadásban,  
vasárnap, december 24-én két előadásban, délután fél 3 és fél 5 órakor

## MŰ UJSÁG

### az Apollóban és Urániában ?

Az Apolló hete minden figyelemre és érdeklődésre számot tartó szenzációval,

#### A karthausi

bemutatójával kezdődik. Báró Eötvös József klasszikus regényéből készült ez a film, amely eseménye lesz a miskolci mozi-életnek. Tudvalevő, hogy A karthausi már egy ízben műsoron volt, de akkor az országos gyász miatt elmaradt a bemutatója. Az Apolló vezetősége műasztást követett volna el, ha ezt a nagyszabású filmet nem veszi mielőbb ismét műsorába.

A karthausi 3 napot — hétfő, kedd és szerdát — foglal le a hétből. Utánna egynapos műsor következik.

Csütörtökön két slágert,

#### Az áruházi leány

című pompás színművet és

#### Az örvény szén

című izgalmas drámát kínálja az Apolló műsora.

#### A Vampyrette

cimen — pénteken és szombaton — azok jutnak élvezethez, akik szeretik a nagyszerű elgondolásokkal megalkotott és raffinált technikával filmre vitt történeteket.

Karácsony előtt, vasárnap

#### Jézus élete

látható az Apollóban. Az oberammergaui passiójátékok hűséges utánzatát adja a film művészi színes képekben.

Vasárnap este — karácsony viliáján — nincs előadás az Apollóban.

#### Az Uránia

műsora gazdag e héten is nagy slágerekben.

Hétfőn és kedden —

#### Nordisk-dráma

van műsoron.

#### A tenger asszonya

a címe a drámának, amely a világhíres Nordisk-gyár egyik legsikerültebb alkotása.

Ezután három napig — szerdán, csütörtökön és pénteken

**Kámforos arczkrém a legjobb!**

Kapható a „Korona“ gyógyszerárban.

(A Pannónia kávéház mellett.)

**MISKOLCZI KERESKEDELMI  
ÉS GAZDASÁGI BANK R.-T.**

■ ■ **MISKOLCZ.** ■ ■

ELFOGAD heti **1 koronás** befizetéseket élet-  
biztosítással kapcsolatban.

Felvilágosítást nyújt az intézet a hivatalos  
órák alatt.

### A kém leánya

címmel egy idegizgató dráma van műsoron, melynek más helyen közölt szövege elárulja annak érdekfeszítő témáját.

Ugyanezen napokon

### Igaz győzelem

címmel egy ritka, érdekes, mulatságos, szelimes vígjáték teszi teljessé az Uránia műsorát.

A még hátralévő két napon — szombaton és vasárnap — a

### Jézus élete

teszi aktuális érdekességüvé az Uránia műsorát. Ez a színes, művészi szempontból is különösen értékes film szombaton a rendes előadásokon, vasárnap délután fél 3 és fél 5-kor kerül beutatóra.

Vasárnap este — karácsony előestéjén — ünnepi szünetet tart az Uránia.

## A KARTHÁUSI.

**Báró Eötvös József regénye filmen, 6 felvonásban. Irta : Paul Péter és Rákosi Tibor. Rendezte : Kertész M. Fényképezte : Zitkovszky B.**

### Főszereplők:

Julia grófnő	— — — — —	Goth Annie
Gusztáv gróf	— — — — —	Turányi Alajos
Betty, masamód	— — — — —	Fényes Annus
Dufay, városparancsnok	— — — — —	Désy Alfréd
Velmonte marquise	— — — — —	Bárony Lilla
Armand, Gusztáv barátja	— — — — —	Lajtay Károly

**Bemutatja az Apolló hétfőn, december 18-án, — kedden, december 19-én és szerdán, december 20-án.**

A Karthausi a múlt század fi nom biedermeier-hangulatában, a nagy örök emberi érzések problémáinak izgalmas lüktető drámáját örökíti meg filmen. Gróf Delmont a fiát, Gusztávot a karthausi barátoknál neveltetí és mikor fia nevelését bevégeztének látja, haza hozatja Gusztávot. A juliusi forradalom idején történik ez, amikor a nép lázong, de a forradalom még nem tör ki. Gusztáv haza

érkezésekor is öklök emelkednek a levegőbe, hogy új zsarnoka van a városkának. A kis városkában találkozik Gusztáv először Juliával, Palmux gróf leányával, aki szerelmes Dufayba. Dufay apja egykor komornyikja volt a grófnak, de az idők fordulása őt is magas állásba juttatta. Dufay el akarja csábítani a leányt és szerelmet színlel. Gusztáv első alkalommal a templomban látja Juliát, aki ek-

Legelegánsabb, legjobb kötött, szövött és uri divatárak

**Epstein és Göbelt**  
cég üzletében (Széchenyi-u. 46)

Gyerünk  
az ujonnan  
átalakított

**EMKE**  
KÁVÉHÁZBA!

Esténkint elsőrangú cigányzene. —  
Pontos és figyelmes kiszolgálás.  
Szíves pártfogást kér  
KLEIN M. tulajdonos

kor is Dufayval van együtt. A fiatal gróf azonban beleszeret a leányba és nagyon megőrül, mikor alkalma nyílik megismerkedni vele. A szülők is azt akarják, hogy Gusztáv gróf vegye el feleségül Juliát, azonban a leány nem szereti Gusztávot. Egy alkalommal, amikor együtt kocsiznak, kitér a forradalom és a fiatalok kocsijának útját a nép körül állja és csak erélyességének sikerül utat nyitni. Julia benn a kocsiban félelmében ráborul Gusztávra, ezt Gusztáv félremagyarázza, és azt hiszi, hogy a leány szereti őt. Julia visszamegy Párisba, Gusztáv elhatározza, hogy ő is utána utazik és megkéri a kezét. Mielőtt azonban Gusztáv megérkeznék, Julia kezét Dufay is megkéri, de a gróf elutasítja. Gusztáv jelentkezik ezután és megkéri Julia kezét, mire a gróf, sőt az ő parancsára Julia is, igent mond. Közben azonban Julia főbb izben találkozik titokban Dufayval, leveleket is kap tőle és csak igen nagy nehézségek árán tudja Gusztáv gyanúját eloszlatni. Gusztáv mind féltékenyebb lesz és okkal, mert Julia Dufayval szökést tervez. A szöktetéshez minden készen áll, de az utolsó pillanatban Gusztávnak sikerül azt megakadályoznia. A gróf is tudomást szerez a dologról és ott Dufay, Gusztáv és Julia előtt öszszefépi a végrendeletet, amely leányát fette egyetlenes örökössé és kifügadja leányát minden vagy-

nából. Dufay erre offhagyja a leányt, sőt egy levélben lemond szerelméről, úgy, hogy Julia most látja csak, hogy Dufay meg akarta őt csinálni. Gusztáv párbajt vív Dufayval, Gusztáv megsebesül, de mire felgyógyul, nyomát veszti Juliának. Hogy elfeledje Juliát, kártyában, ivásban és nőkben keres szórakozást, de ezek sem tudják egészen feledtetni vele Juliát, míg végre egy nőre nem akad, Bettyre, Páris legszebb grisetfejére, akif senki sem tudott megközelíteni. Gusztáv fogadást köt barátaival, hogy félév alatt kedvesévé teszi Bettyt. Gusztávnak sikerül diákruhában meghódítania a leányt, de meg is szereti időközben. Ezalatt Julia megszülte Dufay gyermekét és reffenes nélkülözéseken ment át, míg végre Amalfy herceg vette magához. Közben kiderül Betty előtt az, hogy Gusztáv nem diák, hanem gróf és így érkezik el a nevezetes nap, amikor Gusztávnak a fogadást be kell váltani. A fogadás úgy szólt, hogy Bettyt egy baráfi lakomára kell hoznia. Ebből az alkalomból Amalfy herceg rendez lakomát és e lakomán találkozik ujra Gusztáv Juliával, aki iránt régi szerelme felbred. Betty meglátja őket, aminf Gusztáv Juliának kezeit csókolgatja és féltékenynyé lesz. Julia, hogy ne válassza el Gusztávot új szerelmétől, öngyilkos lesz, Betty pedig közben megtudván, hogy csak egy gyalázatos fogadás ál-

## Veres Testvérek

villamos szerelési vállalata  
Szemere-utca 4. szám alatt.  
Telefon 274.

**E**lvállal mindennemű erős és gyenge áramu villamos berendezéseket.  
**R**aktáron tart csillárokat, szerelési anyagokat és izzólámpákat.

dozata lett, nem bizván immár Gusztáv szerelmében, elhagyja őt. Gusztávot a kétszeres csalódás megtöri

és visszamegy a karlsruhei kolostorba.



## A TENGER ASSZONYA.

Dráma az éjjeli nap országából 4 felvonásban.

Bemutatja az Uránia hétfőn, december 18-án és kedden, december 19-én.

Horst kapitány hosszú tengeri útról tér vissza hajójával, a „Friggo”-val. Odahaza már várja szép és ifjú felesége, Mary. De Horstnak újból indulnia kell.

Mulik az idő s Mary semmi hírt sem kap férjétől és már katasztrófára gondol. Sejtelméből valóság lesz, amikor az Atlantic hajóársaság igazgatója: Larsen hírül hozza a szomorú asszonynak, hogy a Friggo hajótörést szenvedett s valószínűleg Horst is az áldozatok között van.

Az asszony egyre várja vissza férjét, de hiába. Később bekövetkezik az inség és az asszony foglalkozás után néz. Larsen, a hajóársaság igazgatója, felául számára egy állást: a saját irodájában, amit Mary örömmel fogad el. Eltelt két év s a fiatal özvegy kezét főnöke: Larsen megkéri és az asszony boldogan mond igent.

Horst kapitány a Friggo zátonyra jutásakor megmenekült ugyan, azonban a katasztrófa olyan hatással volt rá, hogy elvesztette emlékező tehetségét és melankóliába esett. Mae'strom tengeri fürdőhely jószívű halászbereket vették pártfogásukba Horst kapitányt, aki már két év óta él itt.

Larsen és felesége az esküvő után Maelstrom csodás vidékén töltik a

mézesheteket. Itt találkoznak Horsttal, akinek az emlékezése abban a pillanatban, hogy megátá a feleségét, visszatér. Ez a rettenetes visszontlátás természetesen beteggé teszi Maryt, aki lázalmában folytonosan volt férjét látja maga előtt. Horst fekeres Larsent s a feleségét követeli tőle. Az igazgatónak csak nehezen sikerül megértetnie Horsttal, hogy a helyzet teljes tisztázása valószínűleg súlyos következményekkel járna a különben is megviselt idegzetű és megtört lelki Maryre. Horst igazat ad Larsennek s visszamegy az ő megszokott társaságába, a szorgalmas, becsületes halászberekek közé. Mary rövidesen kipihen a következményeit a szomorú drámának és úgy gondol arra vissza, mint egy nehéz, rossz vizióra.

### A fekete orchidea.

lesz a címe az Uránia jövő heti műsorában a nagy slágernek. Annyit mondhatunk a filmről, hogy az

#### dzsungel-dráma

és az amerikai See-ig-gyárban készült, ugyanott, ahol A rejtelmes sziget.

A fekete orchidea december 27-én és 28-án lesz az Uránia műsorán.

**Svájci kávézóba**

■ (Weidlich-udvar) ■

menjünk reggelizni és uzsonnázni!

Dietikus tejes konyha. — Friss házi

sütemények stb.

Telefon 528.

## Az áruházi leány.

Szinmű 4 felvonásban.

**Bemutatja az Apolló csü-  
törtökön, december 21-én.**

Elli, egy előkelő származású, de szegény árva leány, a székvárosban hozzá illő, megfelelő állást keres. Négyhónapi hiábavaló keresés után elhatározza, hogy elfogad egy állást a Steinthal-féle nagy áruházban, de nem a saját, nemesi neve alatt, hanem elhunyt anyja nevében, mint Elli Wolf. Erre az elhatározásra az is készíti, hogy csekély tőkéje egészen elfogyott, megélhetési gondokkal küzd és lakásadónője, Schulze asszony, erősen sürgeti a házbér fizetését. — Elfoglalja tehát állását az áruházban, ahol rövid ottműködése után egy hölgy-vevővel összevész és ezért elbocsátják az áruházból. Amidőn elhagyja szolgálati helyét, vásárol egy nyereménylajstromot, amelyben a székesegyházépítési sorsjegyek nyerőszámai vannak kimutatva. Hazaviszi a lajstromot lakására, ahol örömmel felfedezi, hogy sorsjegye 3500 koronát nyert. Lakásadónője is örvend a szép fiatal lány szerencséjének és elhatározzák, hogy ketten, Elli és Schulze asszony egy divatos fürdőhelyre mennek üdülni. Utközben a véletlen úgy akarja, hogy Elli találkozik ugyanazon hölgygyel, akivel az áruházban összekoccanása volt. Az urnő nem ismeri fel előkelő fellépésű, elegáns öltözetű utitársnőjében az áruházi elárusítónőt. — Összebarátkoznak és a három hölgy a fürdőn állandóan együtt van. A férfivilág nagyban udvarol a hölgyeknek és oda érkeznek a Steinthal-áruház főnökei is, az ifjabb és idősebb Steinthal. Az ifjabbik cégfőnök beleszeret Ellibe, akiben nem ismeri fel áruházának egykori elárusítónőjét, akit elbocsátott. A

leány tartózkodással fogadja egykori főnökének udvarlását és csak egyszer fordul hozzá kéréssel és pedig azzal, hogy az áruház főnöke fogadja újra üzletébe, Wolf Ellit, vagyis őt magát, akit azonban egy barátjának mond. Az ilju cégfőnök megígéri ezt az áruházban Schulze asszony közbejöttével Steinthal Wolf Elliben felismeri azt a hölgyet, akit a fürdőhelyen megszeretett. Nagy az öröme, hogy szíve hölgyét felta'álta és az elárusító leányt feleségül voszi.

## Wolfra m-villanykörte

Gyári lerakat : Zoltán Armand  
Miskolcz, Kaz'nczy-utca 12. sz.



Telefon 6-77.

## A kém leánya.

Filmdráma 3 részben.

Írta : Garas M A cimszerepet  
A. Egede Nissen alakítja.

**Bemutatja az Uránia szer-  
dán, december 20-án, — csü-  
törtökön, december 21-én és  
pénteken, december 22-én.**

Robbéli, egy gazdag földbirtokos, birtokán több férfiut rejteget, kikkel titkos összejöveteleket tart.

Ismeretes mint szigorú ember, ki munkáit, alkalmazottait nagy fegyelem alatt tartja, azonban a legszerényebb életmódot nyújtja ezeknek. Hogy helyzetükön javítsanak, egy küldöttséget menesztenek hozzá, azonban minden kérésüket elutasítja.

**Legjobb konyha  
a Koronán!**

Mozi után a

**PANNÓNIA kávéházba megyünk.**

**Cigányzene.**

A durva visszautasítás után egyik munkás fe háborodásában tettleges-ségre vetemedik, de a földbirtokost hű szolgája megvédi, a munkást pedig elboesájtja.

Robell egyetlen leánya, Erna, egy vidám életű leányka, hazaérkezik. Mindenféle csínyt követ el a szolgálival, majd atyját értesíti, hogy a szolgáló illetlen volt és követeli, hogy a házból távolítsák el, ami megtörténik.

Rövid időn belül a volt szolgát a katonasághoz behívják. Hogy megbosszolja magát, főlebbvalójának jelenti, hogy Robelli kém és nála titkos összejövetelek vannak.

A hatóság házkutatást rendel el. Erna atyját szekrényében rejti el. A vizsgálóval megbízott közeg Erna háószobáját is átkutatja. A földbirtokos, miután szabadulást nem talál, agyonlövi magát és a szekrényből holtan zuhan ki.

Erna a vizsgálattal megbízott közeget gyanúsítja meg azzal, hogy atyját agyonlőtte, de a vizsgálat megállapítja, hogy öngyilkosság történt, mire az illetőt felmentik. Ernát azonban bizonytalan helyre fedezet alatt elszállítják.

# „DENTALBIN“

a legjobb fogkrém.

Ára 90 fillér.

„Droszlán“ gyógyszerár.

A szeplőtelen asszony.

(Lady Beatrice házassága.)

Annak az amerikai filmgyárnak, amelyből az Arany-sorozat filmjei: Trilby, Szibéria kikerültek, a legirrissebb szenzációja A szeplőtelen asszony (Lady Beatrice házassága).

A dráma főszerepét Clara-Kimball Young játszsa, ugyanaz, aki Trilby-t alakította. Arany-sorozat Clara-Kimball Younggal, nem kell külön reklám a filmek.

A szeplőtelen asszony karácsony hetében, december 27., 28. és 29-én lesz az Apolló műsorán.

Legszebb élő és művirágok, izléses csokrok, koszorúk legolcsóbban

**HOLTZERNÉNÁL**  
Széchenyi-u. (Koszonával szemben)  
Telefon 300.

## Vampyrette.

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepben Wanda Treumann és Viggo Larsen.

**Bemutatja az Apolló pénteken, december 22-én és szombaton, december 23-án.**

Adele Hartwiget, aki öngyilkos akar lenni, az utolsó pillanatban menti meg Hertha von Lettingen és birtokukra viszi a szerencsétlen nőt. Adele azonban azzal viszonzza ezt a jóságot, hogy kecéerkodik Hertha völegényével, Félixxel. Félixnek is megtetszik a leány s ezt nem is titkolja, sőt egy napon átkarolja Adelet és megcsókozza a cseppet sem ellenkező nőt. Ettől a pillanattól kezdve Félix megváltozik s Hertha természetesen bizalmatlankodni és féltékenykedni kezd.

Egy napon, mikor Adelet és Félixet bizalmas együttlétben találja, zokogva panasolja el a dolgot anyjának, aki kiutasítja a házból Adelet. Adele Félixhez fordul, aki azonban elutasítja magától.

A nyár elmúlt s a Lettingen-kastélyban készülődtek Hertha és Félix esküvőjére. Adele azonban ismét föikeresi Félixet s elpanaszolja neki nyomorúságát. Félix, akiben újra felébred a leány iránti szerelem, magánál tartja Adelet. Boldog szerelem.

mei télt hetek következnek és Adele-nak lassanként sikerül Félixet teljesen elváasztani a külvilágtól.

Hertha anyja egy napon értesül a történetéről és a városba siet, hogy Félixet felösségre vonja. De Félix már akaraterő nélküli báb, aki teljesen Adele hálójában van; hiába igyekszik az anya Félixet leánya számára visszahódítani, nem sikerül. De nécs is szükség rá, mert Hertha közben mindent megtud és a vasuti sínek az egykor megmentett Adele helyett mégis megkapták áldozatukat.

## Gerhardt cipői a legjobbak.

## Jézus élete.

A karácsonyi hangulat, az ünnepet megelőző napok emelkedett szent érzéseinek ápolására alkalmas nagyszerű filmet sikerült az Uránia és az Apollo igazgatóságának karácsony előttre lekötöni. Jézus életét tárgyalja a film, csodálatos technikával megalkotott, színes képekben, ami a kép egyéb érdekességeitől eltekintve is, azt a filmtechnika szenzációjává teszi.

Jézus élete szombaton a rendes előadások keretében az Urániában kerül színre. Vasárnap úgy az Uránia, mint az Apollo bemutatják a filmet. Ezen a napon mind a két moziban két-két előadás lesz és pedig délután fél 3-kor és fél 5-kor.

Karácsony előestéjén, vasárnap este egyik moziban slncs előadás.

**R**ötött és szövött árukat  
a Harisnyakirálynál:  
Könyves Jenőnél szerezzünk be.

## MOZI-SÉTA.

**Mágnás Miska**, a nagyszerű magyar operett szövegkönyvét a Corvin-gyár fogja megfilmesíteni. A darab valószínűleg oly karriért fog megfutni a mozik vásznán, mint amilyen diadalmas utat tett meg a színpadon. A filmen Marcsa szerepét Berky Lili, Rófa grófnőét Jákó Amália, Miskát Rátkay Márton és Baracsét Várkonyi Mihály játssza.

**Raszkolnyikov**, Dosztojevszky gyönyörű regényének filmfelvételei a közeli napokban befejeződnek. A film férfi főszerepét Törzs Jenő, a női szerepet Góth Annie játssza.

**Mire megvénülünk**, a Jókai-filmsorozatnak második része mindjobban közeledik a bemutató felé. A főszerepben Beregi Oszkár csillogtatja nagyszerű filmjátszási képességeit, míg a kisebbik Afonyi-fü szerepében Fenyő Emi ad tökéletes alakítást.

**Mia Mayt**, a legbájosabb német filmművésznő: a „Magányos sir“ drámában lesz alkalma a miskolci közönségnek üdvözölni. A művésznő ebben a darabban kettős szerepet játszik.

Az **ezergyertyás ház** lesz a címe Tom Shark második kalandjának. Az a titkolódzás, amelyvel ezt a filmet az illetékes helyen körülveszik, valami eddig nem látott szenzációra, meglepetésre enged következtetni.

Az **amerikai World-gyár**, melynek műhelyeiből a Boston Cézárja, Trilby, Királytigris, Szibéria stb. kikerültek, az idei szezonban még számos filmmel fog szerepelni. Így bemutatásra fog kerülni többek között egy Balsac-novellából készült darab, azután egy dráma Pár's éjszakai világából. „A dem' monde“ címmel és Murger örökszép regényének a „Bohémvilág“-nak megfilmesítése.



**Az amerikai filmgyártás.** Egy amerikai szaklap érdekes cikkben foglalkozik az amerikai filmipar csodálatos fejlődésű utjával és a felhőkarcolók világába illő számokkal illusztrálja ezt. E szerint a filmipar az Egyesült Államokban a különböző nagyiparok sorában már az ötödik helyen áll, amennyiben csak az olaj-, vas-, pamut- és vasutipar dicsekedhetik nálánál nagyobb forgalommal. Amerikában még is vannak ennek a mérhetetlen üzemenk az előfeltételei, mert például Newyorkban magában több mozgóképszínház van, mint egész Magyarországon. Az Egyesült Államokban levő mozgóképszínházak száma 18.000, átlagos befogadó képességük 600–800 ember és ha egy jegy árát átlagban csak 5 centnek vesszük, ez körülbelül félmillió dollár napi bevételnek felel meg. Ennyit költenek tehát naponta az amerikalak a mozira. A filmgyártás maga három filmtröszt kezében van, melyek valóságos filmvárosokat építettek Amerikában a felvételekhez. Legismertebb ezek között a Film City Kaliforniában, mely csupa moziszinészből, vagy filmgyári munkásból áll és még polgármestere is van. Legjobban kétségkívül a filmszínészek keresnek Amerikában, kik közül nem egynek felmegy az évi fizetése 100.000 dollárra. Ennyit keres például Holbrock Blin, ki a Boston cézárja főszerepét játszotta.

## LITKE

**„Creman Rosee”  
a legjobb pezsgő!**

### A szobrász

olyan dráma, amilyenre csupán nagyon ritkán kínálkozik alkalom a filmnél. Csupa izgalom, csupa szenvedélyesség és emellett a játékos művészet és a technika tükölye. A drámára — december 29., 30. és 31. napjain lesz az Uránia műsorán — máris felhívjuk a közönség figyelmét.

## Lotte Neumann,

sorozat III-ik képe lesz az Uránia karácsonyának film-szenzációja. Lotte Neumann nevét ismeri ma már a közönség. Egyet jelent ez a tökéletes művészettel az alakító képesség legfelső fokával.

Lotte Neumann az Urániában december 25. és 26-án lép fel.

## A mozi technikája.

### Hogyan készül a mozifilm?

#### III.

#### A színészek.

A színészekre az előkészületek befejezése után kerül csak a sor. Teljesen más munkát végez a színész a mozinál, mint a színpadon. Amit csinál, sokkal fáradtságosabb és nagyobb felelősséggel jár, mint a színpadi színészkedés. Míg színpadon két-három óráig próbát és két órai előadást kell végig csinálnia, addig a mozinál kora reggeltől késő délutánig kell dolgoznia és amit a színpadon szóval fejeznek ki, azt neki meg is kell csinálnia. Például a színpadi színész bejön lihegve a színpadra és azt mondja, hogy most négy emeletet mászott meg; a mozisínésznek meg is kell másznia azt a négy emeletet. A szerződés is másképpen szól, mint a színházaknál. A gázsit nem havonta, hanem naponta és óránként számítják, továbbá a fizetések nem naptár szerint, hanem egy-egy film befejezése után esedékesek. A legtöbb gyárnál hét órát kell naponta egy bizonyos összegért a gyár rendelkezésére állani és minden további óráért a napi fizetés 10 százaléka jár.

Modern ruhákról itt is a színész köteles gondoskodni, de ha olyan felvételen vesz részt, ahol megkívánatik például, hogy a ka'apját összetörjék, vagy kabátját letépjék róla, a társaság megtéríti a kárát. Szerepét nem kap a mozisínész, A rendező elmondja neki szóval, hogy mit kell játszania és azután jelenetről-jelenetre a próbák alatt olvas-

hatja a rendezői példányt. Van rendező, aki még külön elő is játszsa minden szereplőnek a szerepét. Festéket nagyon keveset szabad használni, csupán a szemeket szabad festeni feketeével és szűr-kével. Mozgásban és gesztusban a legnagyobb foku higgadságra és számitásra van a mozisínésznek szüksége. Egyetlen fölősleges gesztust, vagy mozdulatot sem szabad alkalmaznia és a legkisebb mozgásnak is valamit ki kell fejeznie. Játzás közben természetesen beszélni is kell, de csak a saját szavaival és nem kell a szerző szövegéhez, mely a legtöbb esetben egyáltalán nincs is, ragaszkodnia.

### Sugó

itt nem létezik, a rendező szokott játszás közben egyes dolgokat bemondani, nehogy véletlenül valami kimaradjon. Jóformán kizárólag a külsőtől függ a jó mozisínész. Sok nagy színművész van, akik a filmen még csak nem is közepesek, viszont számtalan színész, akik a színpadon nem tudtak boldogulni, a filmen kiválóak. Férfiaknál hosszú, sovány testalkat, markáns, nagy arc; nőknél színén a karcuság fontos, az arcnál pedig a két végtet. Vagy gömbölyded arc, kék szemek, világos szőke haj, vagy szögletes, kissé férfias arcvonások, fekete, nagy szem, széles ívelt szemöldök és koromfekete haj a legjobb. Különös fontossággal bír a mozinál az ugynevezett színészösztön, mert nem léven kiírott szerep, nincs alkalma szerepét előre tanulmányozni.

Egészen más beszámítás alá esik az a néhány színész és színésznő, kiknek nevét az egész világon ismerik és akiket a véletlen rátermettség milliós évi jövedelemhez juttatott. Ezek a fix honoráriumon kívül még százalékot is kapnak az általuk játszott filmekből. Gyakran megtörténik azonban az is, hogy azok a filmek, melyeken az ő kivételes nevük szerepel, annyi példányban kelnek el, mintha nevük nélkül kerülne forgalomba.

### A világitás

A világitás azt a helyet, ahol a fontos jelenetek játszódnak, négy oldalról és felülről éri. Borus időben, amikor a természetes világitás nem volna elegendő, reflektorokat, ugynevezett Jupiterlámpákat alkalmaznak. Egy ilyen Jupiterlámpa 30 amperé és 20–25 darabot állítanak fel nem pótlásul, csak kiegészítésül a napnak. Ezekkel a lámpákkal csinálják az effektusokat is. Erős nap-sütéskor még el is vesznek a világitásból a műterem üvegfalain alkalmazott függönyökkel és az apparátus blendálójával.

### Az Apolló karácsonya.

A karácsonyi ünnepekre nagyszabású, szenzációszámú menő filmet sikerült az Apollónak lekötöni. Egy szegény ifjú története a kép címe, a mely a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Az ötfelvonásos dráma igazán ünnepi műsora lesz az Apollónak.

### A nagymama — Blaha Lujzával.

A címbe következtethet az olvasó arra a ritka műélvezetre, ami a legpompásabb magyar vigiáték. A nagymama filmjének bemutatásával kinálkozik.

A nagymama december 30–31. és január 1-én kerül bemutatásra az Apollóban.

### Szerkesztői üzenetek.

**Rajongó.** Még október elején bemutatta az Apolló. Legközelebbi felépte valószínűleg februárban lesz.

**S. M.** Ha figyelemmel kíséri lapunkat, időről-dőre tájékoztatást találhat benne.

**Diák.** 1. Az idén az Union filmgyárnál. 2. Amerikába szerződött el. 3. Magyarországon a Kino-Riport. 4. Alkalma lesz, nagyon sokszor látni ebben a szezonban.

**Bakfi.** Rózsashegyi Kálmán mozi-  
isko'áa Budapesten.

**S. S.** Eltettük s ha aktuá's lesz,  
felhasználjuk.

**G. I.** Gombaszögi Frida, Somlay  
Arthur és Várkonyi Mihály játsszák  
a Farkas-fim főszerepeit. Miskolczon  
az Apolló januárban mutat'a be.

Foghuzás és szaktanács teljesen in-  
gyen. Fogszorjavítások — saját labora-  
toriumomban — 3 óra alatt elké-  
szülnek. Platina- és aranykoronák,  
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és  
aranylemezes fogsorok, — valamint  
arany-, ezüst- és cementtömések, jót-  
állás mellett mérsékel áron készülnek

## Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műter-  
mében Miskolczon, Csabai-kapu  
2. szám, a Mindszenti templom  
mellett. Telefon 406.

## Schweitzer varrógépek

családi és ipari  
céla a legjob-  
bak. **Eladás**  
előnyös rész  
letfizetésre is.  
Részletes  
árjegyzékkel  
szolgál :  
**Schweitzer**  
varrógép r. t  
Miskolcz,  
Széchenyi u.  
86. szám.



## „VIOLA” virágcsarnok

Tulajdonos: UNGÁR IMRÉNÉ  
Miskolcz, Deák-utca 6. sz. alatt  
Szinházzal szemben Telefon: 666.

Menyasszonyi és alkalmi csokrok, vi-  
rág-kosarak, élő- és művirág-kosarak,  
preperált pálmák és szobadiszek a  
legizlésebb kivitelben

## Tájékoztató a közönség számára.

Az Uránia mozgóban buffet és ruhatár áll a közönség  
rendelkezésére. A ruhatárban felsőkabátért 20 fillér, bot  
(esernyő) és kalapért 10 fillér fizetendő.

Az Apolló előcsarnokában BUFFET áll a közönség  
rendelkezésére, ahol cukor, apró sütemények és frissítő  
italok kaphatók.

A RUHATÁRBAN felső kabátért 20 fillér, kalap és botért  
10 fillér fizetendő.

A MOZI egyes példányainak ára az Apollóban, valamint  
az Urániában is 10 fillér. Ennél többet nem kérhetnek az  
árusítók.

**HIRDETÉSEK** felvétetnek a kiadóhivatalban.

Mozijegyek telefonon is rendelhetők. (Apolló telefon-  
számja: 815.) A megrendelt jegyek az előadás megkezdése  
előtt 15 perccel kiváltandók, mert tovább nem tartják fenn.

**Helyárak az Apollóban:** Páholyülés 2 — K, Fentartott hely 1:60  
K, Zsöllye 1:20 K, Támlásszék 90 fillér, Zártszék 60 fillér.

**Helyárak az Urániában:** Páholyülés 1:65 K, Fentartott hely  
1:10 K, Zsöllye 88 fillér, Támlásszék 66 fillér, Zártszék 44 fillér.

## JÉZUS ÉLETE.

Az oberammergaui passiojátékok hűséges mása.  
Színes kép.

### Az Apollóban

vasárnap, december 24 én délután két előadásban, fél 3 és fél 5 órakor.

### Az Urániában

Szombaton a rendes délutáni és esti előadásban, vasárnap két előadásban, délután fél 3 és fél 5 órakor.

## A HÉT MŰSORA:

### APOLLO.

Hétfőn, december 18-án, — kedden,  
december 19 én és szerdán,  
december 20-án.

Nyitány. — Hadi híradó.

### A KARTHÁUSI.

Báró Eötvös József regénye filmen,  
6 felvonásban.

Csütörtökön, december 21-én.

**Mérges kígyók.** Természetes.

#### Az áruházi leány.

Színmű 4 felvonásban.

#### Az örvény szélén.

Dráma 3 felvonásban.

Pénteken, december 22-én és szombaton,  
december 23-án.

Nyitány. — Hadi híradó.

#### Vampyrette.

Dráma 3 felvonásban.

#### Tenorista részv.-társ.

Lubitsch-vigjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, december 24 én.

D. u. fél 3 és fél 5 órakor.

### Jézus élete.

Az oberammergaui passiojátékok  
hűséges mása.

**Színes kép**

Vasárnap este, karácsony előestéjén  
nincs előadás.

### URÁNIA.

Hétfőn, december 18 án és kedden,  
december 19 én.

**Norvégiai téli tájak.** Látványos.

#### Az öreg hegedűs.

Életkép 1 felvonásban.

#### A zenebohóc.

Humoros

### A tenger asszonya.

Nordisk-dráma 4 felvonásban.

Szerdán, december 20-án, — csütörtökön,  
december 21-én és pénteken,  
december 22-én.

**Bolgar Lovasság.** Látványos

#### Igaz győzelem.

Vigjáték 2 felvonásban.

### A kém leánya.

Dráma 3 felvonásban.

Szombaton, december 23-án és  
vasárnap, december 24-én.

## Jézus élete.

Az oberammergaui passiojátékok  
hűséges mása

**Színes kép.**

Vasárnap este, karácsony előestéjén  
nincs előadás.

**Az előadások úgy az Apollóban, mint az Urániában  
délután 6 és este fél 9 órakor kezdődnek.**

Kiadja az APOLLO r.-t. — Nyomtatta Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.